
 

Procès-Verbal du 12 novembre 2013 

 

Présente: Marianne Lefebvre Sigouin, Florence Morin, Manelle, Naomie Léonard et Samuel Forget Lord 

Animatrice : Marianne Lefebvre Sigouin 

Secrétaire : Samuel Forget Lord 

 

- Ouverture 

 

- Retour sur la rencontre avec la coordination Haïti 

Les membres de coordination Haïti ont éclairé les membres de AI UQAM en ce qui concerne les expulsions 

forcées. Certaines personnes se proclament propriétaires des terrains et expulsent les gens avec la 

complicité de la police et des forces de sécurité. 

On cherche à contacter la personne qui ira sur place pour mieux travailler sur le problème des réfugiés. 

La coordination Haïti est plus forte au Québec puisqu'il y a une proximité par la langue commune et 

l'importante communauté haïtienne présente. 

Il est difficile pour Amnistie Canada francophone de bien travailler les dossiers puisqu'il y a très peu 

d'employés payés chargés de la gestion. Cette section d'AI a notamment peu de financement 

comparativement à d'autres pays. 

Le groupe constate qu'il est dommage qu'aucune personne qui s'occupe de la campagne Haïti n'a 

l'expérience du terrain. 

 

- Planification de la campagne 

Amnistie Canada francophone a changé les cartes de voeux pour des pétitions. Le groupe décide 

également d'utiliser des pétitions au lieu de carte de voeux. 

En ce qui concerne les cartes de voeux, il faut gérer les messages, puisqu'on ne peut pas envoyer d'importe 

quoi au nom d'AI. 

Le groupe s'interroge sur quoi se concentrer pour la campage. Le groupe s'accorde pour se concentrer sur 

les droits des femmes. La campagne expliquait notamment les mauvais traitements reçus par celles-ci et 

la violence sexuelle dont elles sont victimes. 



Les pétitions seront faites pour être envoyées au gouvernement. 

 

- Réservation des kiosques 

Les kiosques auront lieux le jeudi 14, le mardi 19, le mercredi 20 et le jeudi 21. Tous auront lieux sur l'heure 

du midi. Il n'y aura donc pas de rencontre la semaine du 18 au 24. 

Il serait mieux qu'à chaque kiosque, il y ait quelqu'un d'expérience comme Florence, Marie-Ève et 

Marianne. 

Il est également nécessaire d'apporter la feuille de permission pour le kiosque. 

Florence indique qu'elle a reçu un important paquet de feuilles de pétition d'AI. Il ne peut-être pas 

nécessaire d'en faire des photocopies. 

Marianne indique que la récolte de signatures lors de la précédente campagne peine de mort a été 

importante, mais ce n'est pas le cas lors chacune des campagnes. 

 

- Préparation au kiosque 

Marianne propose l'idée d'avoir le drapeau d'Haïti pour le kiosque.  Le groupe se questionne si on achète 

un vrai drapeau ou en imprimer un. 

Le groupe décide d'acheter un vrai drapeau. 

Manelle demande si l'on va porter des dossard. 

Marianne indique que c'est selon le désir du participant. Toutefois, il se peut qu'il n'ait pas des dossards 

pour tout le monde qui participe au kiosque. 

 

- Discussion sur la campagne 

Les campagnes ne sont pas toutes comme celles d'Haïti. Les autres campagnes ont souvent plus 

d'information. 

Marianne explique que beaucoup de personnes connaissent. Il faut donc utiliser le nom de l'organisme 

avec une phrase-choc pour attirer les gens à signer. Le support visuel va également permettre d'attirer 

l'attention. 

 

- Retour sur les prochaines campagnes 



La campagne cartes de voeux sera différente. On connait mieux les cas et on risque de mettre plus d'effort 

dans cette campagne. 

Pour les prochaines campagnes, les subventions seront de 100$ à 300$ par activité. 

La prochaine campagne après les cartes de voeux sera probablement pour les droits des LGBT. On pourrait 

prendre en exemple les lesbiennes en Afrique du Sud. On pourrait faire de la sensibilisation sur leur 

situation et aussi obtenir d'autres renseignements qu'on a pas eus. 

Éventuellement, on pourrait faire la campagne sur les prisonniers politiques chinois. 

1000$ seront réservés pour le documentaire avec l'UQAM. 

En ce qui concerne la campagne carte de voeux. Il serait peut-être bien que chaque université se spécialise 

sur certains cas afin d'être mieux renseignés sur chacun des prisonniers sélectionnés. 

Le groupe s'assure également de contacter les autres membres qui n'étaient pas présents à la réunion 

pour leur transmettre l'information. 

 

- Fermeture 

 

 

 

 

 

 

 

 


